

头条

特斯拉全球裁员10% 马斯克要走下坡路了吗

据新华社电 据美国媒体15日报道,特斯拉首席执行官埃隆·马斯克在致员工的内部电子邮件中表示,该公司将裁减超过10%的全球员工,以削减成本并提高生产率。当天,特斯拉股价下跌5%以上,市值缩水304.33亿美元。

特斯拉大幅裁员的消息迅速引来广泛关注:长期以来被视为电动汽车标杆式企业的特斯拉,真的要走“下坡路”了么?

全球裁员、高管离职

马斯克在致员工的内部电子邮件中说,经过彻底审查,作出艰难决定,将全球员工人数减少10%以上。他表示这将使公司保持精简、创新并进入下一个增长周期。根据特斯拉全球员工数量计算,受此次裁员影响的员工将超过1.4万人。

西方媒体援引业内人士的话分析,特斯拉此次裁员是为应对销量下降和电动汽车价格战加剧所带来的问题。

特斯拉本月报告称,由于降价未能刺激需求,其第一季度全球汽车交付量出现近四年首次下降。特斯拉第四季度毛利率为17.6%,为四年多

来最低。迄今为止,特斯拉今年的股价已下跌约35%。

此外,特斯拉电池开发主管德鲁·巴格利诺和负责公共政策的副总裁罗汉·帕特尔两位高管也于近日先后宣布离职,引发不少投资者担忧。业内人士表示,高级管理人员的离职是“更大的影响”,是表明特斯拉增长陷入困境的“更大的负面信号”。

创新红利、竞争激烈

今年是特斯拉成立的第21个年头。曾经,特斯拉在理念、设计和技术层面大胆创新,在全球范围内第一个将“软件定义”的汽车产品推向市场,创新优势给它带来了先发红利。

先发优势来之不易,但率先实现0到1的突破后,其面对的后续竞争相当激烈。中国的竞争对手正在推出更便宜的车型。中国比亚迪去年第四季度超越特斯拉,成为全球最大电动汽车制造商。

在中国市场,为应对激烈竞争,产品不断更新换代几乎成为业内基本操作。相比之下,特斯拉更新车型的速度却有点“慢吞吞”。

虽然有媒体报道称特斯拉将把重点转向自动驾驶机器人出租车。马斯

克近日也在X上发帖称:“特斯拉Robotaxi将于8月8日亮相”。但自动驾驶汽车和监管专家表示,特斯拉可能还需要数年时间才能发布获得监管部门批准的全自动驾驶汽车。

增长放缓、转向印度?

据美联社报道,美国电动车市场从去年年底开始出现增长放缓的迹象。长期担任汽车行业分析师的乔·麦凯布表示,电动汽车市场目前处于某种“不稳定状态”。麦凯布认为,电动汽车的销量存在许多障碍:成本、续航里程、基础设施和原材料。情况在不断变好,但问题仍然存在。

不过有分析认为,现在断言特斯拉就此走上“下坡路”还言之过早,特斯拉仍是全球为数不多仅靠纯电动汽车产品就能实现盈利的汽车公司。

另据外媒报道,马斯克计划于4月下旬访问印度,届时将与印度总理莫迪会面并宣布重大投资计划。就在上月,印度政府宣布,为投资至少5亿美元、三年内启动在印生产的新能源汽车制造商提供关税优惠。分析人士普遍认为,印度政府此举主要是为了吸引特斯拉到印度投资建厂。

社会

巴基斯坦暴雨灾害致71人死亡

据新华社电 巴基斯坦国家灾害管理局17日发布报告说,13日以来,该国持续暴雨引发的各类灾害已造成至少71人死亡、67人受伤。

报告说,巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省是受灾最严重地区,暴雨引发的洪水和房屋倒塌等灾害造成包括15名儿童在内的至少32人死亡。此外,暴雨在东部旁遮普省引发的雷击和房屋倒塌事故造成23人死亡,在西南部俾路支省和巴控克什米尔地区分别造成8人死亡。暴雨还导致全国1462间房屋损毁。

当地媒体播放的视频画面显示,开伯尔-普什图省、俾路支省等地区多个城镇出现内涝,洪水还冲毁多座桥梁。目前,巴军方、政府和民间组织正在灾区展开救援。

遇罕见暴雨 迪拜机场被淹

据新华社电 阿联酋国家气象中心17日确认,该国过去24小时内遭遇1949年有记录以来最强降雨。

在迪拜,这一天的降雨量相当于当地平均一年半到两年的雨量,导致迪拜国际机场停机坪被淹,暂停航班降落两个多小时。

迪拜空中不时出现闪电,偶尔击中世界最高建筑哈利法塔的顶部。部分购物中心、居民区和地铁站被淹,一些道路塌陷,许多居民报告雨水从房顶、门窗渗漏进屋内。

熊伤人数量创新高 日本拟对捕熊发补贴

据新华社电 日本环境省16日说,鉴于日本去年被熊所伤的人数量创10余年来最高纪录,日本政府决定将熊列入指定管理鸟兽名单,这意味着捕熊可获得政府补贴。

指定管理鸟兽名单基于日本有关动物保护法而定,此前名单上只有梅花鹿和野猪。这次进入名单的熊包括栖息在北海道的棕熊和本州的亚洲黑熊。

日本环境省数据显示,在截至今年3月的2023财年,日本共发生198起熊袭击人事件,造成219人受伤害,其中6人死亡。这是自2006财年开始有相关统计以来伤亡人数最多的一年。

235名澳大利亚人 被禁入境俄罗斯

据新华社电 俄罗斯外交部17日宣布对235名澳大利亚人实施制裁,无限期禁止他们入境俄罗斯。

俄外交部网站17日发布声明说,为回应澳大利亚政府出于政治动机针对俄个人和法人实施制裁,俄罗斯无限期禁止包括一些地方议员和前议员在内的235名“在澳国内制定反俄议程”的澳大利亚人入境俄罗斯。

声明说,鉴于澳政府不打算放弃反俄路线并继续引入新的制裁措施,俄方将继续更新“禁止入境名单”。

俄外交部网站已公布上述235人名单。

图像

雅万高铁开通半年 客运量强劲增长

4月17日,在印度尼西亚万隆德卡鲁尔站,一列雅万高铁高速动车组驶出站台。

雅万高铁17日正式开通运营满半年,累计发送旅客256万人次,客流呈现强劲增长态势。新华社发



文化

联合国教科文组织总部举办 2024年联合国中文日活动

中国文化、正在学习中文的法国学生受邀前来。

据活动主办方介绍,今年是第三次在联合国教科文组织总部庆祝联合国中文日。活动现场展出了大量带有鲜明中国元素的中文及法文儿童绘本,内容涉及中国神话、民俗、民间故事以及由当代艺术家创作的儿童文学。此外,现场还设有中文启蒙、书法入门、传统剪纸、功夫体验等工作坊。

联合国教科文组织副总干事曲星在活动现场表示,语言是文化的载体,联

合国教科文组织提倡语言文化的多元化、多样性。如今,在法国学习中文的年轻人越来越多,这与中国的高速发展分不开。很多法国家长已经看到中国市场未来可以给孩子们提供的发展机遇。

中文是联合国六种官方语言之一,也是世界上使用人数最多的语言之一。2010年,联合国将中国传统二十四节气之一的“谷雨”定为联合国中文日,围绕其举办的庆祝活动成为联合国及世界各国民众学习中文、了解中国的重要窗口。